

## ПЕРЕДПЛАТА

на „Буковину“ вносить на цілий рік 10 зр. — кр. на чверть року 2 „ 50 „ місячно . . . . 1 „ — „ для заграниці 20 рублів або 40 франків.

Поодинокі числа по 6 кр. в бюрі газет Л. Горовіца в Чернівцях, ул. головна ч. 17.

## ВИХОДИТЬ

щодня крім неділь і руских свят о год. 5. по пол.

Редакция і Адміністрация „Буковини“ находить ся в Чернівцях (ул. Петровича ч. 2.)

Оголошення приймає ся за оплатою 6 кр. від стрічки; а в „Надїсланім“ по 10 кр. від стрічки.

# БУКОВИНА

## І ще дещо про ревізію катастру ґрунтового.

## I.

Бути послом і заступником народним, мати обовязок стояти на сторожи народних і краєвих інтересів, а мовчати у такій важній справі краєвій, як ревізія катастру ґрунтового, не сказати того, що ся знає, не вказати на хиби, які бачить ся, не жадати поправи хиб, придивляти ся спокійно тому, як одна часть краю зачерез несправедливість катастру ґрунтового за 15 літ матеріяльно страшно підупала, а за других 15 літ готова опинити ся над берегом пропасти, значило-б се просто тільки, що бути зрадником інтересів народних і краєвих, а слугою чужих інтересів. Дятого я не перестану про сю справу говорити, хоч добре знаю, що за мою мову посиплють ся на мене в органі бр. Мустаці, Bukowinaer Post, всякі простацкі і зневажливі слова, як ось стало ся се наново в чч. 396, 397 і 399-ім тої газети.

З нагоди сих статей я знов позволю собі дещо в справі катастру ґрунтового сказати.

Передусім мушу зазначити, що я нічоїсенько із статей Buk. Post не довідав ся такого, чого я не знав, або чого я в своїх статях виразно не сказав; ба, можу

сміло на се вказати, що Buk. Post повторє лиш мої слова, аби мене нібито чогось нового навчити. Зате на мої виразні питання: 1) чим наші ліси гірші від галицьких лісів, що у нас пересічний чистий дохід від морґа ліса вносить лиш 34 кр., а в Галичині 63 кр.? 2) Чи може се бути, щоб Кімполунського ліса треба було аж 125 морґів на те, аби мати такий самий дохід, як з одного морґа ліса в Кіцманьскім повіті? 3) Чи може тому бути правда, щоб морґ ліса в Кіцманьскім повіті давав менше-більше такий самий дохід, як морґ поля або сїножати в Кімполунскім? 4) Як се оправдати, що морґ ставу в Кіцманьскім повіті дає більший дохід (4 зр.), як морґ огорода в Кімполунґу (3 зр. 50 кр.)? 5) Чим так дуже ріжнить ся земля в родючій долині ріки Сучави (в Радовецкім повіті) від Кіцманьских або Заставицьких мочароватих горбів, що там дає вона лиш такий пересічний дохід, як толоки або сїножати, а далеко менший як стави, а тут такий майже як огорода? — на тоті питання не дістав я властиво жадної відповіді.

Кождий, у кого лиш трохи глудів в голові, мусить разом з нами сказати, що коли наш катастер дає причину до таких питань, то в нїм мусить бути великі хиби, і що тоті хиби якраз мають свій корінь в несправедливих тарифах класифікаційних. Приглянувши ся трохи ближше

тим тарифам, мусить кождий признати, що вони для Кімполунського повіту, для 2-го дистрикту Радовецкого, для 3-го Сторожинецкого, для 2-го Сучавского і для 3-го Вижицького класифікаційного дистрикту взагалі занадто низькі, що там особливо ліси майже вільні від податків. Бо що то значить несповна 10 кр. (9-08) податку від одного морґа ліса першої класи? А кілька там ліса зачислено до третьої класи? Коли-ж ліс зачислено пр. до першої класи, то податок від одного морґа вносить вже лиш несповна півпята кр. (4-04), а як до пятої класи, то лиш два кр. (2-02), а як до осмої, то несповна пів кр. (0-454)! Коли-ж зважити, що Кімполунскі, Радовецкі і Вижицькі ліси понайбільше зачислені до найнищих клас, то і дитина порозуміє, що тоті ліси, як кажемо, майже вільні від податку!

Се все я в попередних статях виказав.

Що-ж на се Buk. Post? Вона спершу „перечить рішучо“ (в ч. 396-ім), що тарифи для орного поля за високи; відтак — чи забула зовсім на те, що сама сказала, чи може трохи змякла, бо в ч. 399-ім вже „на підставі позитивних дат констатує“, що тарифи для поодиноких культур в Заставицькім повіті, котрі установлено для рілі на 8 зр. 50 кр. аж до 70 кр. від одного морґа таки трохи за високи, і що вза-

## 2) Кривошецка коршма.

Написав

Джуро Якич.

(Дальше).

Тепер прийшла на пона черга, аби потїнити судью. Він зрозумів своє завданє зовсім добре і зараз казав дати дві чаркі горівки. Тодї він промовив до судї вимовними словами, основно і довго. Він запевняв его, що сам ужие найбільших старань, щоб его удержати при гідности судї. Але Богосав немав уже ніякої надї.

— Як упаде міністерство, прийде новий начальник, тоді, поне, — сказав він — вибе моя послїдна година.

— Ще дві чарки горівки! — наказав пін. Ну, Богосаве, я знаю, як ти стоїш, що іменно прокляті рахунки можуть тебе повалити! Але й тут єсть еще вихід. Твій Мірко думає женитись..

— Ну, і що? — перебив ему нетерпеливий судья.

— А ти сам сватав для него доньку Стоядина Делїміровича. Як би він тобі дав за нею свое поле, онте при березї потока, то рахунки громадскі, як би нічого иньшого не лишилось, дались би тим вирівнати. А старий — то пнячище; заний его аж до заномороки, а він тобі подарує все, що має, т. е. те поле. Все его остальне майно задовжене. Се вже ми ему і его

синови зіставимо, як і належить ся. Хе-хе! Доки ще в поновій голові тїле іскра старої богословескої науки, доти мене не так легонько викинуть зі сїдла, любчику!

Пін задоволено сьміяв ся собі, гладив бороду, стягав на собі кріше ремінь і позирив любезно на лице судї, але судья мовчав.

Міжтим нарід галазував у коршмі дальше і пив; але також тут і там при столї вела ся спокійна розмова; находять ся впрочім у кождім стані, також і на селі, ще порядні люди. Оттак сидять там у кулі за столом їх два: один малий, підстаркуватий мужчина з припорошеним волосем і бородою, в зубах у него люлька; він спльовує часто при куреню, а при собі поставив великий костур; він що хвилі пониває зі склянки, що стоїть перед ним, роззираєть ся по коршмі, мовчить і роздумує. Напротив него сидить гарний молодий чоловік високого роету, правильних рисів лица, ясного погляду очий, величавий з вигляду, а в его цілій поставі щось мужного, сьмілого. Він анї не курить анї не пє, тільки раз по раз кидає слїдчим зором з боку на старого.

— Дядьку, о чім би то так важнім наш пін зі судьею Богосавом могли говорити?

— Не багато доброго буде, синку — сказав старий — пін нині вернув з Крагуєвача, а як там ворохобники і крамольники старають ся ловити в мутній водї рибу, так само вони хотїли-б тутки.

По тих кількох словах оба вони попали в мовчанку. Старий курил дальше і харкав, а мо-

лодний дивив ся перед себе. По кількох хвильх старий сїнув молодшого за рукав.

— Що, дядьку?

— Дивись, любий Рако, саме тепер увїшов Стоядин Делїмірович у коршму.

Старий сказав ті слова зовсім байдужно про себе, тільки довкола его уст з'явив ся саркастичний усєміх. Молодець дивить ся у вказаним напрямі, замїчає Стоядина, заветиджуєть ся і червонїє по уха, підпираєть ся обома ліктями о стіл і знов дивить ся оперед себе. Він стих ще більше і ще більше задумав ся.

— Чи чув що нового, сину? — зачав старий знову.

— Ні, дядьку.

— Навіть того ні, що судья Богосав на весїлю в Пичева старав ся у Стоядина о руку его доньки і сказав за столом, що вже сеї осени своему Міркови устроїть окреме хозяйство?

Молодець почервонїв як вишня, але не сказав ні слова. Старий міг постерігати кожду рису на его мінливім лиці і нас ся нею з ляховістним усєміхом.

— Але Стойна ему відмовила — продовжав відтак дальше тоном задоволення, помічаючи знову зміни на молодецькім лиці хлопця. Молодець видивив ся на него великими, блискучими очима, куточки его уст дрожали, немов хотїв щось повісти, але мовчав. Розмова меж ними не трєвала, як видко, надзвичайно довго.

— Ну, скажи тепер, любий хлопче, чи ти з того задоволений, ге?







**Телеграми „Буковини“.**

З дня 8-го липня 1896 року.

**Відень.** Супроти поголоски о розв'язаню ради державної констатує Fremdenblatt, що о тім нема бесіди. Міністерство внутрішніх справ казало лише списати виборців пятої курії, аби після того спису можна опісля уложити списи виборців. З того приготавляючого зарядженя міністерства не можна вносити на розв'язане ради державної.

**Львів.** На вчорашнім засіданю громадської ради заявили Мохнацкий і др. Пентак, що не приймуть евентуального вибору на бурмістра. При голосованю вибрано бурмістром Малаховського.

**Львів.** Президентом католицького віча вибрано кн. Адама Салігу. Кардинал Сембратович говорив о сполученю рускої церкви з Римом. До імператора і папи вислано телеграми з поздоровленнями.

**Атени.** Горстка уружених Альбанців перейшла через границю на грецьку землю; їх переслідували грецькі вояки і віддали до Лярісси.

**Атени.** В народних зборах Кретенців, на котрі покликано ся грецьке правительство в своїй відповіді на спільне письмо європейських держав, взяли участь також члени реформаторського комітету.

**Виданя „Буковини“.**

Перші Зорі, оповідане Теодота Галіна, сторін 110, вісімки, ціна 30 кр., з пересилкою 35 кр.

В день сьвятої волі. Оповідане О. Я. Кониського, сторін 42, 16-ки, ціна 10 кр., з пересилкою 12 кр.

Для передплатників „Буковини“ обі книжки коштують лише 30 кр. разом з пересилкою.

Котвиця

**Liniment. Capsici comp.**

з антики Ріхтера в Празі,  
загально признаний знаменитий усмирюючий лік на втиране: по ціні 40 кр., 70 кр. і 1 зр.; можна купити у всіх аптеках. Просимо жадати сей загально улюблений лік просто під назвою



**Ріхтера Liniment з котвицею**  
і приимати з осторожністю лише флашки зі знаним знаком охоронним „Котвиця“ бо лише ті правдиві.

Аптека Ріхтера під золотим львом у Празі.

**Літературне Товариство**  
**„РУСКА БЕСІДА“**  
в Чернівцях,  
улиця Петровича число 2,  
має на складі:

**„Ілюстровану бібліотеку“**  
для молодіжи, міщан і селян, редаговану  
Омельяном Поповичем

року 1886, 1887, 1888, 1890, 1891, 1892, 1894, по 1 зр. 20 кр. за рочник, а всі 7 разом за 7 зр.

З пересилкою поштовою 7 зр. 30 кр.

**Оповіщене.** Учеників до першої класи новооснованої ц. к. низшої гімназії державної з рускими паралельними класами буде ся приимати 15-го і 16-го, а в разі потреби 17-го липня (І. речинець) і 1-го 2-го, а в разі потреби 3-го вересня (ІІ. речинець). — Ті, що хотять бути прийаті, мають в тих днях явити ся перед полуднем між 8 а 10 год. в супроводі родичів або їх уповажнених заступників в канцелярії дирекційній (улиця шкільна) і мають виказати ся метрикою, а коли учащали до школи публичної, ще й шкільними відомостями. Вимоги при вступнім іспиті оповістять ся на чорній таблиці заведеня. — Від дирекції ц. к. низшої гімназії державної. — Чернівці, 2-го липня 1896. — *Фавстман.*

**Для школярів!**

**Товариство „Просвіта“** при зближаючих ся іспитах в школах народних подає до відомости Сьвітл. Рад Шкільних, Впов. сьвященників, катихитів, учителів і родичів, що книжки накладу товариства, призволені кр. Радою шкільною на премії для учеників, красно оправлені а позолоченими берегами, можна купити в канцелярії товариства у Львові в ринку ч. 10, по сльдууючій ціні:

Розкази про сили природи 20 кр., Оповіданя о житю сьв. Бориса і Гліба 20 кр., Повістки для дїтий 27 кр., Сестра 15 кр., Байки 22 кр., Істория Руси ч. I. 25 кр., Істория Руси ч. II. 23 кр., Лен і конопі 24 кр., Рогата худоба 45 кр., Про живоцоти і ліси 20 кр., Венямин Франклін 16 кр., На досьвітках 22 кр., Серед ледового моря 25 кр., Жите сьв. великомученика і лікаря Панталеїмона 20 кр., Дрібна птица господарєка, а великі гроші 20 кр., Відкрите Америки 22 кр., Зьвірята шкідні і пожиточні 42 кр., Перекотиполе, повістка, 18 кр., Кирило і Методій 22 кр.

**Молитвенник народний** (в звичайній оправі) 20 кр., в лучшій оправі: а) хребет подоланий і золочений хрест а переду 25 кр., б) ціла оправа полотниана, береги золочені і золочений хрест а переду 35 кр.

**Молитвенник народний великий** по ціні 90 кр., 1-10, 1-30, 1-60, 1-80 зр.

**В рускім товаристві педагогічнім**, улиця академічна ч. 8. у Львові, можна також дістати на премії для учеників сльдууючі виданя:

**Образкові виданя.** Зьвіринєць 10 кр., Гостинєць 10 кр., Забавки 10 кр., Менажерия 10 кр., Робінзон 40 кр., Квіточка 20 кр., Віночок 20 кр., Кобзар Тараса Шевченка 20 кр., Гете-Франко: Ліс Микита 50 кр., Мірон: Пригоди Дон Кіхота 40 кр.

**Виданя без образків.** Читанка ч. I, II, III, IV, оправні 20 кр., без опр. 10 кр., Вязанка желань 10 кр., Хемія Роское 40 кр., Учитель на р. 1890, 1891, 1892, 1893, 1894 по 2 зр., Дзвінок на р. 1890, 1891, 1892, 1893, 1894 по 4 зр., Ів. Левіцкий: Поналієв. Рідвані сцени 10 кр., Вол. Шухевича: Записки школяра 20 кр., О. Нижанковський: Батько і мати, двосльів для дїтий з фортепяном, 10 кр., Леонїда Глібова: Байки 5 кр., В. Чайченка: Олеся; Комар; Грицько по 5 кр., Дума про княгиню Кобзаря 5 кр., Дїпрової Чайки: Казка про сонце та его сина; Писанка по 5 кр., М. Лисенко: Тече вода з-під явора. Двосльів з фортепяном. 10 кр., Мапа етнографічна Русь-України 20 кр., Гордїєнко: Картагінїї і Римляни 20 кр., Юлій Верне: Подорож довкола землі 60 кр., Барановский Приписи до іспитів 20 кр., Молитвенник народний, в полотно оправлений, 20 кр., д-ра Л. Кельнера: Коротка істория педагогії 60 кр.

**Всякі замовленя висилають ся скоро і точно.**

**Рух поїздів залізничих**

**важний з днем 1-го мая 1896 після середно-європейского годинника.**

Приходять	П о ї з д и			Відходять	П о ї з д и							
	поспінні	особові	мішані		поспінні	особові	мішані					
<b>до Чернівців</b>				<b>з Чернівців</b>								
З Відня, Кракова, Львова, Станїславова, Коломиї і Снятина . . . . .	1128	657	1028	550	347	941	1029	538				
З Букарешту, Яс, Сучави, Глібоки . . . . .	329	912	1000	523	1203	717	1048	616				
З Новоселиць, Садагури . . . . .								430 621				
<b>до Львова</b>				<b>зі Львова</b>								
З Відня, Кракова . . . . .	130	510	655	930	955	250	1100	440	955	645		
З Букарешту, Сучави, Чернівців, Станїславова . . . . .	955		613	728	201		211	600		930	1045	
З Підволочиск . . . . .	230	1005	805	510				225	614		948	1112
З „ на Підзамче . . . . .	218	950	742	445			610			1025	245	1015
Зі Стрия . . . . .			1210	8	150					522	935	722
З Белзця . . . . .			800	545						915	705	
Зі Скольного і Стрия . . . . .			1010									305
З Відня, Кракова (т. зв. блискавичний потяг) . . . . .		845							840			

Підчеркнені числа означують пору нічну від 6 год. вечером до 5 год. 59 мін. рано. — Середно-європейский час ріжнить ся від львівського о 36 мінут, а від черновецького о 44 мінут; коли на залізници є 12 год., то на львівськім годиннику є 12 год. 36 мін., а на черновецькім 12 год. 44 мінут.

Видає товариство „Руска Рада“ в Чернівцях.

За редакцію відповідає **Осип Маковей.**

З друкарні „Рускої Ради“ в Чернівцях під зарядом Осипа Бучканича.

